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Сучасні наукові дослідження показали, що ішемія головного мозку 

супроводжується активацією глутамат-кальцієвого каскаду, який через 

гіперстимуляцію NMDA-рецепторів призводить до ексайтотоксичного 

ушкодження та загибелі нейроні [1, 4]. У результаті нейротоксичних процесів 

відбувається деградація NMDA-рецепторів із утворенням NR2-пептидів, які, 

проникаючи в кров через ушкоджений гематоенцефалічний бар’єр, індукують 

синтез специфічних антитіл [2, 3]. Рівень антитіл до NR2-субодиниці NMDA-

рецептора розглядається як потенційний маркер ішемічного ураження мозку 

[1, 3]. 

Мета – вивчення рівня антитіл до NR2-пептиду у пацієнтів із хронічною 

ішемією мозку (ХІМ) залежно від вираженості когнітивних розладів. 

https://www.economy-confer.com.ua/full-article/6658/
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Обстеження проведено у 80 пацієнтів із ХІМ (основна група), серед яких 

було 47 жінок і 33 чоловіки. Середній вік становив 55,0 (50,0-59,5) років. 

Контрольну групу склали 10 клінічно здорових осіб (6 жінок і 4 чоловіки) із 

середнім віком 55,0 (45,0-60,0) року. 

Проведено нейропсихологічне тестування пацієнтів із ХІМ за короткою 

шкалою оцінки вищих психічних функцій – Mini Mental State Examination 

(MMSE), батареєю тестів на лобову дисфункцію (БТЛД), Монреальскою шкалою 

когнітивної оцінки (МОСА), тестом малювання годинника. У клінічній картині 

були присутні легкі (41,25 %) та помірні (53,75 %) когнітивні розлади. 

Збереженні когнітивні функції спостерігалися лише у 5,0 % осіб. 

Визначення рівня антитіл до NR2-пептиду у сироватці крові здійснювали 

методом імуноферментного аналізу, з використанням спеціальної тест-системи 

GoldDotNR2 Antibodytest-антитіла до NR2 субодиниці NMDA-рецепторів 

(Biotech, Inc., США). Одиниця виміру нг/мл. 

Встановлено достовірне підвищення на 88,9 % (р = 0,006) рівня антитіл до 

NR2-пептиду в сироватці крові пацієнтів із ХІМ до 3,09 (2,06-4,57) нг/мл 

порівняно з показником контрольної групи – 1,62 (1,31-2,82) нг/мл. Залежно від 

віку пацієнтів із ХІМ вміст антитіл до NR2-пептиду в сироватці крові був 

наступним: до 45 років – 3,03 (1,4-3,31) нг/мл, 45-59 років – 3,28 (1,99-4,75) нг/мл 

та 60-74 років – 2,87 (2,47-6,49) нг/мл.  

Концентрація антитіл до NR2-пептиду у пацієнтів із легкими когнітивними 

порушеннями становила 3,31 (2,23-4,35) нг/мл, тоді як при помірних когнітивних 

розладах – 3,14 (2,15-5,84) нг/мл. Зниження рівня досліджуваного нейромаркера 

у хворих на ХІМ з помірними когнітивними порушеннями було пов’язане з 

наявністю психоемоційних розладів, які виявлялися у переважної більшості (77,5 

%) пацієнтів. Встановлено зворотний кореляційний зв’язок між концентрацією 

антитіл до NR2-пептиду та результатами батареї тестів на лобову дисфункцію 

(r = –0,24; p = 0,03). 

ВИСНОВКИ. Рівень антитіл до NR2-пептиду є об’єктивним критерієм 

ХІМ. При ХІМ спостерігається підвищення рівня антитіл до NR2-пептиду, що 

свідчить про залучення глутаматних рецепторів до патологічного процесу. 

Визначення антитіл до NR2-пептиду дозволяє забезпечити своєчасну 

прижиттєву лабораторну діагностику ХІМ та передбачити прогресування 

захворювання. 

Подальший розвиток досліджень у цьому напрямку дозволить визначити 

стратегію ефективної нейропротективної терапії при ХІМ. 
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Актуальність: Академічний стрес є невід’ємною частиною студентського 

життя, особливо в медичних університетах, де високі вимоги до навчання 

поєднуються з емоційним навантаженням. Він виникає через великий обсяг 

матеріалу, іспити, обмеження часу та інші фактори, що можуть призводити до 

емоційного виснаження, порушень сну та зниження когнітивних функцій. 

Дослідження показують, що хронічний стрес негативно впливає на пам’ять, 

увагу та швидкість прийняття рішень через підвищення рівня кортизолу, який 

пошкоджує гіпокамп та префронтальну кору. Зокрема, у студентів-медиків стрес 

асоційований з тривогою, депресією та зниженням академічної продуктивності.  

Мета дослідження: Дослідити вплив академічного стресу на когнітивні 

функції студентів-медиків. Гіпотеза: Високий рівень стресу негативно корелює з 

самооцінкою когнітивних функцій та призводить до суб’єктивного погіршення. 

Матеріали та методи: Дослідження проведено у формі анонімного 

онлайн-опитування через Google Forms. Вибірка: 69 студентів медичних 

https://www.economy-confer.com.ua/full-article/6664/

